

去年中小企业 贷款余额同比增18.6%

中国人民银行行长助理李东荣昨日在北京表示,截至2011年末,我国金融机构对中小企业贷款余额21.8万亿元,同比增长18.6%,增速比大型企业贷款高7.1个百分点。其中,小企业贷款余额10.8万亿元,同比增长25.8%,增速分别高于大型和中型企业贷款14.2和12.5个百分点,顺利实现了小微企业贷款增速高于全部贷款增速,增量高于上年同期增量的政策目标。(贾壮)

辜胜阻:尽快设立 民间金融法律

全国人大常委、民建中央副主席辜胜阻日前接受记者采访时表示,当前,迫切需要制定一部适合我国国情的完整规范的民间金融法律,明确规定民间金融的法律地位、借贷形式、运作模式、资金投向等,区别各种民间金融行为的合法性和非法性,根据不同地区实际适当调整民间借贷的上限标准,建立民间借贷登记制度,鼓励民间金融主体信息公开。

他指出,要构建与企业分布相匹配的“门户户对”的多层次金融体系,引导民间资本建立面向中小企业的中小金融机构。要借建设温州金融综合改革试验区契机,逐步放宽民间资本组建地区性中小金融机构的限制,鼓励民间资本参与建立城市民营中小金融机构。

他说,要将民间金融置于依法监管之下。要创新金融监管体制,建立多层次的依法监管体系,防止多头管理的现象。要建立地方与中央相关部门的即时信息沟通机制,探索中央监管机构只监管大的金融机构,微小型金融机构放给地方的监管模式。(郑晓波)

中信重工顾地科技过会 11家公司预披露

昨日,证监会发审委举行了2012年第57次会议,审核通过了顾地科技股份有限公司、中信重工机械股份有限公司的首发申请。

此外,昨日主板预披露了10家企业的招股书申报稿,分别为江西煌上煌集团股份有限公司、常州光洋轴承股份有限公司、陕西秦宝牧业股份有限公司、中航文化股份有限公司、山东仙坛股份有限公司、福建腾新食品股份有限公司、贵州鸟股份有限公司、浙江跃岭股份有限公司、南京莱斯信息技术股份有限公司、广州天赐新材料股份有限公司;创业板预披露了苏州斯莱克精密设备股份有限公司招股书申报稿。(刘璐)

商务部表示继续鼓励 资源产品农产品进口

昨日,商务部外贸司司长王受文在“扩大进口与贸易平衡发展论坛”上表示,从今年起中国将通过优化进出口结构、提高贸易便利化水平、加强进口国内流通对接等手段加强扩大进口工作。王受文还表示,中国将继续鼓励大宗资源性产品和部分农产品的进口,但无意提高国际市场价格,希望为资源性出口国提供更多发展机会。(许岩)

中信证券去年 实现净利125.76亿元

中信证券董事长王东明昨日在2011年中信证券业绩发布会上表示,中国市场目前主要靠股票市场及银行融资,但这两个市场增长空间缩小,因此债券市场将会成为直接融资主要渠道。

中信证券周五公布的年报显示,去年公司实现净利润125.76亿元,同比增长11.18%。(李明珠)

《环球财经大视野》 关注PE投资乱象

中国国际广播电台《环球财经大视野》昨日邀请国家发改委城市和小城镇中心研究员易鹏,以“高调炫贫”这一举措引发的种种思考为话题,进行了现场探讨。同时邀请北大纵横管理咨询集团合伙人崔凯,对“盛世富邦集资骗局”背后的私募股权投资(PE)乱象发表了自己的观点。

《环球财经大视野》是中国国际广播电台联合《证券时报》、《新财富》共同推出的一档电台节目,本节目的相关信息也将第一时间通过新浪网的官方微博“环球财经大视野”对外发布。(赖旖旎)

证监会:投资者对基金要有信心

随着宏观经济回暖,基金赚钱效应会显现出来

证券时报记者 郑晓波
见习记者 刘璐

证券时报统计的数据显示,基金在去年整体亏损5004亿元,创基金历史上第二大年度亏损额。对此,证监会有关部门负责人昨日在媒体通气会上表示,去年基

金投资者赔钱是由于系统性风险所致,监管部门在监管上并没有放松。“请大家对基金要有信心,相信随着宏观经济的回暖,基金的赚钱效应会显现出来。”他说。

在去年基金整体亏损5000亿元的同时,基金公司却收取管理费

288.64亿元,较2010年仅下降4.83%。对此,上述负责人表示,居民财富管理分两种,一种如银行存款,保本保息;另一种是信托方式,投资收益或亏损均由投资者承担,管理者收取管理费。基金属于后一种方式,投资者将钱交给管理能力强的基金公司,逼迫基金公司勤勉尽责。这

两种财富管理类型都是市场需要的,不同投资者可以选取不同的方式,这也有利于分散金融风险和居民理财的风险。

中国证监会昨日还正式向社会公布《证券投资基金管理信息披露 XBRL 模板第2号<净值公告>》。

自2012年5月1日起,基金

管理公司应在对外公开披露的基金净值公告中应用《净值公告 XBRL 模板》,证监会将通过基金信息披露网站(fund.cscc.gov.cn)对外展示基金管理公司报送的电子化基金净值信息。

至此,基金电子化信息披露法规制定工作取得阶段性成果。

一季度IPO过会率八成 8公司二次闯关

见习记者 刘璐

随着昨日主板发审委2012年第57次会议结束,今年一季度新股发行审核落下帷幕。一季度共有81家企业走到了首发审核的最后一步,其中65家顺利过关,整体过会率为80%,值得注意的是今年以来暂缓表决、取消审核的情况明显增加,合计7家,与2011年全年相比仅少1家。

一季度过会率80%

从整体情况来看,一共81家

上会企业中,65家过会,16家企业黯然止步,其中9家是经发审委审核不予通过,3家为暂缓表决,4家为取消审核。总体过会率为80%,其中主板为76%,创业板为85%。

2011年证监会共审核345单首次公开发行(IPO)申请,通过发审委审核的企业共265家,占76.81%,72家“折戟”,占20.87%,8家企业属于取消审核或未表决等其他情况,占2.32%;2010年,在418家IPO上会企业中,有345家通过审核,通过率为

82.54%;2009年的通过率为84.92%,当年共有199家企业首发上会,其中169家企业过会;2008年通过率为82.76%,在116家首发上会企业中,有96家通过发审会审核。

除汽车工程研究院系由于发审委员提出回避而推迟一周审核外,今年一季度上会的企业中共有8家系二次上会,其中广州白云电器设备股份有限公司、上海冠华不锈钢制品股份有限公司这两家企业再次“折戟”,而江苏裕兴薄膜科技股份有限公司、江门市科恒实业股份有限公司等6家企业

二次闯关成功。

临时叫停大幅上升

一季度,共有7家企业遭遇暂缓表决或取消审核。这一数字接近2011年全年。

主板共有2家公司暂缓表决,分别是沈阳博林特电梯股份有限公司、汉嘉设计集团股份有限公司。创业板只有1家暂缓表决,为西安天和防务技术股份有限公司。

主板有1家企业取消审核,为江苏裕兴薄膜科技股份有限公司。金源锻造本次系在发审会当天主动申请撤回材

料,属于取消审核中极少出现的情形,在大多数时候,取消审核的原因是“尚有相关事项需要进一步落实”。创业板有3家公司取消审核,分别为上海和鹰机电科技股份有限公司、安徽铜都阀门股份有限公司、谱尼测试科技股份有限公司。

一位资深投行业人士认为,如果确实有相关事项需要进一步落实,那么通过“暂缓表决”、“取消审核”让企业有机会详细说明情况,优于在状况不明的情况下被不予核准,说明监管部门在处理时更加审慎。

廉署打虎 新鸿基地产市值单日蒸发380亿港元

多家外资大行纷纷下调公司投资评级

证券时报记者 吕锦明

3月29日被香港廉政公署拘捕的新鸿基地产两名联席主席郭炳江、郭炳联,以及香港前政务司司长许仕仁于当晚获准保释,三人要在4月中旬再到廉署报到。

昨日,包括新鸿基地产在内的新地系3家上市公司复牌,但均遭遇市场大举沽售,新地市值单日蒸发逾380亿港元,一些相关衍生品也表现惨淡。

涉案3主角全天未现身

据悉,廉署于本周四拘捕郭炳江、郭炳联和许仕仁后,直至当晚

11时许,郭氏两兄弟才在律师陪同下离开廉署总部返回寓所。许仕仁同样也是在同日深夜才获准离开廉署。廉署发言人随后表示,上述3人是保释外出,但发言人不肯透露保释条件,只强调3人要在4月份再到廉署报到。

昨日,在郭炳江和郭炳联位于深水湾道的大宅外,大批记者全天下守候。虽然不时有车辆出入,但郭炳江与郭炳联一直未见出现。而在许仕仁的跑马地礼顿山寓所也未见踪影。另外,在新鸿基地产位于湾仔的总部——新鸿基中心外,同样不见本案3名主角现身。

消息人士透露,廉署的调查方向主要是许仕仁任职香港政务司司长期间,是否有向地产商泄露港府机密以获取利益。

新地系复牌后遭大举洗仓

受到上述消息影响,“新地系”3只股份在停牌一日后于昨日复牌,遭到全线洗仓。其中,新鸿基地产的股价低开近15%跌穿100港元关口后,一度低见94港元的近3个月低位,收盘报96.5港元,全日跌14.6港元、跌幅13%;该股全日成交额大约116亿港元,占大市总成交额的比重高达15%,成为交投最活跃股份;其成交量显著放大至1.2亿股,

创自1997年以来最大的单日成交量,公司市值昨日蒸发近382亿港元。新地系内其他两只股份数码通和新意网,昨日收盘时跌幅均超过3%。

另外,在港股昨日十大跌幅窝轮榜上全都是新地认购轮上榜,跌幅介乎60%~70%。有经纪人表示,新地复牌后沽盘涌现,正股跌势显著触发声地的认购兑证受压且交投十分活跃。

此外,新鸿基地产的跌势也拖累其他香港本地地产股的表现。至昨日收盘,长实跌3%至100港元边缘。

多家大行一齐唱淡新地

新鸿基地产联席主席郭炳江和郭炳联被廉署拘捕后,多家大行纷纷下

调了公司的投资评级和前景展望。

瑞信认为,事件已令新地的企业形象严重受损,由于事件仍不明朗,暂时难以估计实质影响、事件发展时间及管理层的变化,但是以早前恒基地产的“天汇”事件为参考,当时恒基股价在3个月内下跌13%,新地本次事出突然,预期股价跌幅可能更大。

此外,花旗证券宣布下调新地的投资评级,由“买入”降至“中性”;巴克莱研究报告称,新地此次事件将对新地以及其他地产股有负面影响;国际评级机构标准普尔宣布,将新鸿基地产列入“负面观察名单”。但穆迪维持对新地的看法,展望仍为“稳定”。

从容发布会揭决裂内幕 姜广策称被诬陷将起诉

见习记者 吴昊

姜广策离职事件再度升级。昨日,从容投资董事长吕俊召开新闻发布会,详细介绍原基金经理及合伙人姜广策私下为客户理财被公司发现从而导致其离职的事情原委,而姜广策则予以否认。

据吕俊介绍,姜广策通过王明伟的学生曾金晶介绍与王明伟相识,2010年11月20日王明伟将100万元资金打入账户,并将账户和密码告诉姜广策,姜广策承诺给与王明伟6.5%的年化收益。

王明伟目前任国家新药筛选中心主任,曾金晶目前为鼎锋资产医药研究员。

一年到期该账户共亏损27%

左右,王明伟向姜广策追讨所承诺收益未果,最终找到从容投资公司,希望用姜广策的奖金或股份来补偿,从容投资发觉事态严重于3月23日全面停止了姜广策所有的账户操作权限。

吕俊:系姜广策个人行为

吕俊表示:此事件与从容投资公司没有任何关联,完全是姜广策个人行为,私募公司主体上不属利用非公开信息交易罪”,但是姜广策依然违反了和我们签订的劳动合同,我们保留通过法律手段起诉的权利。”

在发布会上吕俊公布涉及姜广策手机短信以及电子邮件的详细内容作为姜广策私下做“老鼠仓”的证据。

证据,吕俊称所有这些证据来自于王明伟。

吕俊称:“大部分持有人是支持我们的,有的持有人听说姜广策离职了还很高兴,因为姜广策以前对待我们的客户态度很恶劣。”

吕俊声明:“姜广策从来不是我们的股东,他只是业务合伙人,能从某些业务上面参与分成,他不持有从容投资任何股份,所以姜广策的债主向我们索要的股份事实上是不存在的。”

姜广策:将就名誉损害起诉

针对吕俊的指责,姜广策表示:“怎么不说大点?我拉进从容投资的客户资金量有几千万,如果做老鼠仓怎么才一百万?他什么不

能编?”

姜广策告诉记者:“这是他们最后一步,目的就是把我从医疗基金中逼走,医疗基金有约十个亿的规模,未来的收益可能是几千万,当然要在熊市的末端把我赶走。”

姜广策讲到:“他们大半年前就布好局了,去年我找他们要医疗基金客户的合同他们不给,而且去年一分钱奖金都没有,一些管理费的固定收入也不跟我算,当我催得紧的时候他们就开始搞事。”

对于下一步处理方式,姜广策告诉记者将准备就名誉上的损害进行起诉,他表示:“其实这个事情很简单,只要王明伟表态没有这个事情,看他们能说什么,我会把这件事交给律师去处理。”

王明伟:与姜广策没有矛盾

在从容投资的声明中,王明伟是提供相关资料的关键人物。

针对吕俊召开的发布会,王明伟表示:“这是姜广策和吕俊不期分手之后要承担的后果,姜是有担当、讲信誉的人,我和姜广策没有矛盾。”

对于从容投资的发布会,王明伟称:“老总不去关心投资者权益却对曾经立下大功的旧臣进行攻击,我对吕俊的做法不敢恭维。”

王明伟称:“姜广策自己独立出来做,老板自然有想法,姜广策应该是没有问题的,接下来我会支持他与欧洲最大的健康产业基金合伙。”

王明伟未就手机信息及邮件资料细节做过多回应。

清理整顿过关 湖南文交所4月将推黑茶产品

证券时报记者 杨丽花

证券时报记者获悉,下个月,湖南文交所计划推出首个文化消费品实物产权交易项目——白沙溪《非遗茶韵》黑茶套装产品。这是继1573白酒、景点门票收益、野山参等系列交易标的创新后的又一尝试。

白沙溪是中国黑茶标志性品牌。《非遗茶韵》每套茶收录了白沙溪2011年生产的千两茶、百两

茶、茯豪茯茶、云尖和天茯茶五个品种。最主要的是与普洱茶一样,有增值属性,其价值也随年份而提高。为什么湖南文交所现在推出黑茶产品?湖南文交所董事长陈克建说,对于这个项目,我们做了认真的考察,我们认为:第一,《非遗茶韵》选自白沙溪黑茶精品,内在价值高,是超值的黑茶组合;第二,《非遗茶韵》作为湖南黑茶史上第一款真正意义上的文化茶,文化内涵超越了所有

传统黑茶;第三,《非遗茶韵》具有独一无二的产品属性——具有唯一身份证件、限量发行,由公证机关出具公证书,决定了它的唯一、权威和珍贵;第四,《非遗茶韵》处价值洼地,并且具有随年份增值的属性,升值空间非常大。”

文化消费品的实际发行和收益姑且不论,不过现在仍然处在全国清理整顿各类产权交易所阶段,但湖南文交所继今年年初推出魅力湘西门票收益权项目第一、二期后,又推黑茶产

品。对此,陈克建表示,3月19日,清理整顿现场检查组已来湖南文交所进行了现场检查验收,通过听取现场汇报、实地查看、核查资料等方式,从交易所设立情况、交易品种、交易规则、交易系统、经营情况、资金存管、投资者情况、法人治理和内部控制等13方面进行了认真详细的检查。基本结论是湖南文交所各项标准均符合国务院38号文件要求,业务活动符合现行法律法规以及文化部艺术品、艺术品共有产权等9个文化产权交易平台。